
 
ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 15ª 

LEGISLATURA 

 

 

 

Aos doze dias do mês de maio do ano de 2026, às 19h00min, no Plenário da Câmara 

Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-se sessão ordinária da 

legislatura em curso, ato em que se procedeu à leitura, discussão e votação das matérias 

constantes da pauta. Presidida pelo Vereador Divaldim da Agricultura. Presentes os 

vereadores: Allan Cortes; Célia do Posto; Divaldim da Agricultura; Fátima Barros; 

Giovani da Gráfica; Maine Brito; Odair Celin; Paulinho Motorista e Tarcísio Depolo. O 

Secretário Giovani Marquiori confirmou a existência de quórum. O Presidente declarou 

aberta a sessão, proferindo a citação bíblica Provérbios 24:3. Em seguida, solicitou-se que 

todos se colocassem de pé para execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, a 

Vice-Presidente Fátima Barros realizou oração pedindo direção, sabedoria e bênçãos 

sobre a cidade de Montanha e sobre os trabalhos do Poder Legislativo Municipal. Após 

os atos iniciais, o Presidente informou que as Atas da 23ª e 24ª Sessões Ordinárias haviam 

sido encaminhadas previamente aos vereadores para apreciação, sendo aprovadas sem 

retificações. Em seguida, o plenário aprovou requerimento de dispensa da leitura integral 

das matérias constantes da pauta, mantendo-se apenas a leitura das ementas e mensagens. 

Na sequência, o Presidente declarou aberto o Expediente do Dia e autorizou o Senhor 

Secretário Giovani Marquiori a proceder com a leitura das matérias constantes da pauta. 

Foram apresentadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 11/2026, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, autorizando repasse financeiro à Associação de Produtores 

Familiares de Santo Antônio Princesa do Campo para realização de evento cultural, 

encaminhado em regime de urgência pela Prefeita Iracy Carvalho Machado Baltar Filha; 

Projetos de Resolução nº 06, 07 e 08/2026, relacionados à criação da Ouvidoria e à 

estrutura organizacional e administrativa da Câmara Municipal; bem como pareceres 

favoráveis das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, 

Educação, Saúde e Assistência Social, referentes aos Projetos de Lei nº 03/2026, nº 

02/2026, nº 08/2026 e nº 06/2026, além dos respectivos requerimentos de tramitação em 

regime de urgência, todos aprovados pelo plenário. Após a leitura das matérias constantes 



 
do expediente, o Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, não havendo 

vereadores inscritos. Em seguida, declarou aberto o Grande Expediente, havendo 

vereadores inscritos para uso da tribuna. O primeiro vereador inscrito e sorteado foi o 

Vereador Odair Celin, que iniciou sua fala saudando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, servidores da Casa, autoridades presentes e toda a população que 

acompanhava a sessão. O parlamentar destacou inicialmente a importância da parceria 

entre o Poder Público Municipal e a Associação de Produtores Familiares de Santo 

Antônio Princesa do Campo para realização da 10ª Festa do Agricultor, ressaltando que o 

evento representa valorização da agricultura familiar, da cultura local e fortalecimento da 

economia do município. Aproveitou a oportunidade para convidar toda a população para 

participar da festa da APAE, marcada para o dia 23 de maio, destacando a importância da 

entidade e do apoio da comunidade às instituições sociais do município. Na continuidade 

de sua fala, o vereador comemorou a publicação do edital do concurso público da Câmara 

Municipal de Montanha, ressaltando tratar-se de conquista histórica, especialmente por 

ser o primeiro concurso realizado pela Casa Legislativa desde a década de 1990. O 

parlamentar afirmou que a realização do certame demonstra compromisso com a 

transparência, legalidade e fortalecimento institucional do Poder Legislativo. 

Prosseguindo, comentou sobre a audiência pública realizada para discussão do projeto 

referente aos condomínios de lotes, afirmando que o debate foi extremamente importante 

para o futuro urbanístico do município. Segundo o vereador, o objetivo principal é evitar 

crescimento urbano desordenado, garantindo planejamento adequado e melhor qualidade 

de vida à população. Ao final de sua fala, o vereador prestou homenagem aos enfermeiros 

pelo dia da categoria, destacando a importância do trabalho desenvolvido pelos 

profissionais da enfermagem. Compartilhou ainda experiência pessoal recente, relatando 

que passou por crise de hipertensão e recebeu excelente atendimento hospitalar, 

oportunidade em que agradeceu e parabenizou os profissionais da saúde pelo cuidado e 

dedicação. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Tarcísio Depolo, que iniciou sua 

fala cumprimentando a Mesa Diretora, os vereadores presentes e toda a população que 

acompanhava a sessão. O parlamentar destacou a importância da aprovação do Projeto de 

Lei nº 03/2026, referente às normas para distribuição de medicamentos não padronizados 

no município, afirmando que a medida trará mais dignidade, humanidade e acesso ao 

tratamento para as pessoas que mais necessitam. Ressaltou que muitas famílias enfrentam 

dificuldades financeiras para aquisição de medicamentos de alto custo e que a aprovação 



 
do projeto representa importante avanço na área da saúde pública municipal. O vereador 

também destacou a importância da valorização dos profissionais da saúde e do 

fortalecimento das políticas públicas voltadas ao atendimento da população mais 

vulnerável, afirmando que o Poder Público precisa continuar avançando em ações 

concretas que garantam dignidade aos cidadãos. Posteriormente, utilizou a tribuna o 

Vereador Giovani Marquiori, que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores e todos os presentes na sessão. O parlamentar parabenizou a realização 

do concurso público da Câmara Municipal, destacando que o certame representa 

importante avanço institucional e valorização do serviço público. Também parabenizou 

os envolvidos na audiência pública realizada para discussão do projeto dos condomínios 

de lotes, ressaltando a importância do debate democrático sobre o crescimento urbano do 

município. Na continuidade de sua fala, o vereador passou a tratar de situação ocorrida 

no distrito de Vinhático, relatando que realizou fiscalização em um bebedouro que se 

encontrava quebrado e, segundo afirmou, após a fiscalização teria recebido ameaça por 

parte da Secretária Municipal de Saúde. O parlamentar afirmou que continuará exercendo 

seu dever constitucional de fiscalizar os serviços públicos municipais, ressaltando que a 

função do vereador é acompanhar e cobrar soluções para os problemas enfrentados pela 

população. Prosseguindo, o vereador denunciou ataques e fake news divulgadas nas redes 

sociais contra sua honra e contra outros vereadores da Câmara Municipal. O parlamentar 

afirmou que diversas publicações ofensivas vêm sendo realizadas de maneira 

irresponsável, atingindo não apenas os parlamentares, mas também suas famílias. Diante 

disso, declarou que levará a situação ao Ministério Público, buscando identificar os 

responsáveis pelas publicações e tomar as medidas legais cabíveis. Ao final do Grande 

Expediente, fez uso da palavra o Senhor Presidente Divaldim da Agricultura, que iniciou 

sua manifestação reforçando repúdio às fake news e aos ataques pessoais direcionados 

contra vereadores e familiares. O parlamentar afirmou que a política deve ser realizada 

com respeito e responsabilidade, ressaltando que divergências políticas fazem parte da 

democracia, mas que ataques pessoais e informações falsas não podem ser aceitos. 

Prosseguindo, o Presidente defendeu sua trajetória de vida, destacando sua origem 

humilde, seu trabalho junto à população e o respeito construído ao longo dos anos no 

município de Montanha. Ressaltou ainda o caráter de sua família, afirmando que sempre 

procurou atuar com honestidade, respeito e compromisso público. Declarou que 

continuará trabalhando em favor da população e defendendo o respeito entre os membros 



 
da Casa Legislativa. Encerrado o Grande Expediente, o Presidente declarou aberta a 

Ordem do Dia. Foram colocados em discussão e votação os Projetos de Lei nº 03/2026, 

referente às normas para distribuição de medicamentos não padronizados; Projeto de Lei 

nº 06/2026, referente à alteração de anexo de lei municipal; Projeto de Lei nº 08/2026, 

que institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal – REFIS Municipal; e o 

Projeto de Lei nº 02/2026, que dispõe sobre a proibição de músicas com conteúdo 

inadequado ao público infantil em veículos itinerantes e instituições de ensino, sendo 

todos APROVADOS POR MAIORIA ABSOLUTA ENTRE OS PRESENTES. Aberto o 

prazo para Explicações Pessoais, fez uso da palavra o Vereador Tarcísio Depolo, que 

reforçou homenagem aos profissionais da enfermagem pelo dia da categoria e mencionou 

a Moção de Congratulação destinada ao servidor Naldinho, destacando os relevantes 

serviços prestados ao município. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Odair Celin, 

que homenageou os assistentes sociais pelo dia da categoria, comemorado em 15 de maio, 

destacando a importância dos profissionais para a assistência social do município. 

Aproveitou a oportunidade para sugerir ao Poder Executivo a equiparação salarial dos 

assistentes sociais lotados nas diferentes secretarias municipais. Ao final, o Senhor 

Presidente Divaldim da Agricultura agradeceu a presença de todos e reafirmou a 

necessidade de valorização dos servidores municipais, ressaltando a importância do 

trabalho desenvolvido pelos profissionais em benefício da população de Montanha. Não 

havendo mais nada a tratar, a presente Sessão foi encerrada, e esta Ata, após ser lida, 

discutida e votada, será assinada pelo Presidente e Secretário. 

 

___________________________________________ 

Presidente: DIVALDIM DA AGRICULTURA / REPUBLICANOS 

 

 

___________________________________________ 

Primeiro-Secretário: GIOVANI DA GRÁFICA / REDE 
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